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Grupo 1 (20%)

Comente sucintamente a veracidade das seguintes afirmacgdes (ilustre as suas respostas
graficamente):
a) A atual subida do prego dos bens energéticos € benéfica do ponto de vista da eficiéncia
economica.
b) As empresas que operam em mercados de oligopdlio tomam o prego como um dado, ou
seja, sdo tomadoras de precos.
¢) Os paises devem caminhar para um regime em que sio tdo autossuficientes quanto
possivel.

d) A fixacao de pregos méximos € uma boa forma de combater a inflagao.

Grupo 11 (40%)
Assuma que o mercado do transporte de mercadorias por via rodovidria se caracteriza pela
fung@o procura P = 1050 — Q e fungido oferta P = 50 + O, em que a quantidade ¢ medida em
nimero de contentores transportados vezes a distancia percorrida (em centenas de quildémetros).
a) Determine o prego e a quantidade de equilibrio do mercado.
b) Analise graficamente o impacto dos seguintes fenomenos no equilibrio do mercado:
i Desenvolvimento tecnolégico que se traduz na redugdo dos custos energeticos
dos camides;
il Aposta politica no transporte ferroviario por via do refor¢o do investimento na
linha férrea;
iii. Aumento do tempo entre a encomenda ¢ a entrega de camides novos as

empresas de transporte devido, entre outros, a dificuldades de acesso a chips

necessarios a produgdo de camioes;

% Medida de politica de seguranga rodoviaria que obriga a maiores periodos de

repouso dos motoristas.

BT - © S v O




c¢) Por razoes de politica ambiental, é criado um imposto sobre o transporte de mercadorias
por via rodoviaria, determinado em fungdo da distancia percorrida pelos camides.
Perante protestos dos representantes do S€tor, o ministro das finangas reage
argumentando que a medida terd um impacto reduzido sobre as empresas de transporte
rodoviario, uma vez que a oferta ¢ muito elastica. Concorda com a argumentacio do
ministro das finangas? Demonstre graficamente que o impacto da medida sobre as

empresas de transporte rodoviario depende da elasticidade da oferta.

——

Grupo III (40%)

Assuma que a procura de cereais, em Portugal, ¢ dada pela fungdo P = 550 — Q ¢ os custos
totais médios sdo dados pela fungdo CTM (q) = 100/q + 50 + g. Neste contexto os custos
marginais de produgao das empresas portuguesas sao dados pela fungao Cmg (q) = 50 + 2q.

a) Assuma que o prego internacional dos cereais € 60 e diga qual a quantidade produzida
pelas empresas portuguesas no curto prazo.

b) Imagine que em consequéncia da invasdo da Ucrania ocorre uma disrup¢ao no comercio
internacional de cereais e os paises passam a depender apenas da produgio interna.
Num contexto de concorréncia perfeita, qual a quantidade e o preco dos cereais em
Portugal no longo prazo?

¢) Assuma agora que existe apenas uma empresa a produzir cereais em Portugal, sendo a
sua receita marginal representada pela fungao Rmg = 550 — 2Q. Determine algébrica e

graficamente a solugdo de monopdlio.

d) Num contexto em que existe apenas uma empresa de moagem de cereais em Portugal

seria favoravel a uma fusdo dessa empresa com o tinico produtor de cereais? Justifique




